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Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Τηλεομοιότυπο: 2106508299
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr

Παπάγου, 06/08/2021
Αρ. Πρωτ: 215099

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοινοποίηση
1. Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο
2. Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων
3. Υπουργείο Οικονομικών

Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Παλινόρθωση των βιομηχανιών και των βιοτεχνιών της Θράκης»

Σχετ: Η Ερώτηση 8185/21.07.2021 του Βουλευτή κ. Βελόπουλου Κυριάκου

Στη δύσκολη σύγχρονη πραγματικότητα, μία από τις πολύ μεγάλες προκλήσεις που έχουμε 
μπροστά μας είναι η επιστροφή της χώρας μας στην ανάπτυξη. 
Αποτελεί τον κεντρικό μας στόχο και έχουμε πλήρη συνείδηση του γεγονότος ότι, για να το 
επιτύχουμε αυτό, χρειάζεται να στηριχτούν και να ενεργοποιηθούν όλες οι παραγωγικές δυνάμεις 
της χώρας και ιδίως της ελληνικής Περιφέρειας.  Κεντρική θέση σε αυτήν την προσπάθεια έχουν 
τα έργα υποδομής, τα οποία έχουν πολύ μεγάλο πολλαπλασιαστή για την οικονομία. 
Για τον λόγο αυτό, στο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών έχουμε εκπονήσει ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα έργων σε όλη τη χώρα, συνολικού ύψους άνω των 13 δισ. ευρώ.
Τα έργα αυτά επιλύουν χρόνια προβλήματα και συχνά βγάζουν ολόκληρες περιοχές από την 
απομόνωση, δημιουργούν θέσεις εργασίας και τονώνουν την τοπική οικονομία, αλλά και 
αναβαθμίζουν σημαντικά την αξία των περιοχών όπου εκτελούνται.  Αποτελεί κεντρική 
στρατηγική μας επιλογή να δουλέψουμε και να επενδύσουμε σε αναγκαία έργα στην 
Αλεξανδρούπολη και την ευρύτερη περιοχή.
Το κλειδί είναι η στρατηγική αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής, πρωτίστως μέσω της ενίσχυσης 
του λιμανιού. 
Με τη συνεργασία και των Υπουργείων Οικονομικών και Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, ένα 
προς ένα λύνονται τα χρόνια προβλήματα που κρατούσαν τον λιμένα Αλεξανδρούπολης 
καθηλωμένο και αναποτελεσματικό και εμπόδιζαν παράλληλα την ανάπτυξη του Έβρου, στο 
σύνολό του.
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Χαρακτηριστική είναι η επίλυση του χρόνιου προβλήματος των ακινήτων του λιμένα, που 
απασχολεί την Αλεξανδρούπολη από το 1993.  Με νομοθετική μας πρωτοβουλία τον Ιούλιο του 
2020 δώσαμε επιτέλους λύση στο ζήτημα αυτό.  Έτσι, τα ακίνητα κυριότητας της Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων Ελλάδος Ανώνυμης Εταιρείας (ΟΣΕ ΑΕ), που διαχειρίζονταν από τη ΓΑΙΑΟΣΕ ΑΕ, 
περνάνε στην Οργανισμός Λιμένος Αλεξανδρούπολης ΑΕ, χωρίς ωστόσο να θίγεται – κι αυτό είναι 
το πιο σημαντικό -  το ιδιοκτησιακό καθεστώς της ΟΣΕ ΑΕ.
Με την επανάκτηση της λειτουργικότητάς του, τα νέα έργα στις προβλήτες, τις επιπρόσθετες 
επενδύσεις που σχεδιάζονται μετά την παραχώρηση, την εγκατάσταση του πλωτού τερματικού 
σταθμού επαναεριοποίησης, πλέον το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης αποκτά τεράστια δυναμική και 
πολύ μεγάλες δυνατότητες· και το πιο κρίσιμο είναι ότι οι δυνατότητες αυτές ενισχύονται, ακόμα 
περισσότερο, με τη διασύνδεση του λιμανιού τόσο με την Εγνατία Οδό όσο και με το 
σιδηροδρομικό δίκτυο.
Προχωράμε τη δημοπράτηση της οδικής σύνδεσης της Εγνατίας Οδού με τον Λιμένα 
Αλεξανδρούπολης και θα είμαστε έτοιμοι να μπούμε και στην α΄ φάση της διαγωνιστικής 
διαδικασίας για τη σιδηροδρομική Γραμμή Αλεξανδρούπολη – Ορμένιο.
Μέσα σε 1,5 χρόνο, έχουμε προχωρήσει και έχουμε ξεμπλοκάρει όσα δεν έγιναν τις προηγούμενες 
δεκαετίες.  Αυτό αποτελεί και μέρος του ευρύτερου σχεδίου μας, επενδύοντας στις συνδυασμένες 
μεταφορές και τα logistics, ώστε η Ελλάδα να μετεξελιχθεί σε διεθνή κόμβο υποδομών της 
περιοχής μας.
Ειδικότερα η Αλεξανδρούπολη μπορεί να αποτελέσει έναν σύγχρονο κόμβο για την ευρύτερη 
περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, με τεράστιες αναπτυξιακές δυνατότητες και σημαντικά 
οφέλη για την τοπική κοινωνία.  Αυτό συμβαίνει, καθώς οι συγκοινωνιακές υποδομές και το 
δίκτυο οδικών αξόνων της ευρύτερης περιοχής, δημιουργούν τις προϋποθέσεις, για να αποκτήσει 
το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης θεαματικά αναβαθμισμένο ρόλο.  
Συμπληρωματικά, σας επισυνάπτουμε τη με αρ. πρωτ. 9157281/29.07.2021 σχετική απάντηση 
της ΟΣΕ ΑΕ και τη με αρ. πρωτ. εξ.6131/21/28.07.2021 σχετική απάντηση της ΕΡΓΟΣΕ ΑΕ.  

     

Συνημμένα: 2

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών

                    Ο Υπουργός
    

      Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής
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